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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.




PROPOSITION DE CORRIGE
SESSION 2004

B.T.S BATIMENT
BAT-Métropole-Principal-Corrigé

I - Thermodynamique (8 points)

_1,5x10° x40x107°

I-1 PV = nRT n =241
8,31x (27 +273)
n = 2,4 moles
1-2
I-2.1
isobare : P = Cte isochore : V= Cte adiabatique : sans échange de chaleur
I-2.1
adiabatique isobare adiabatique
A B C D
A . A
T isochore T
Y 1,4
\Y 4071
PoVa' =PpVs'=> P, =P,| -2 | =Pp=15x10°x {—} =14,27.10°
v, 8
Pg = 14,3.10° Pa
Y, ¥-1 40 0,4
TaVA =TV = Tg=T,| =2 | = Tp=300x|—| =571
Vs 8
Tg=571 K
X 900

] T
PpVg=nRTpet PcVe=nRTec = Ig-:,—]—B— = VC ZVB—T—CZSXIO—S X{

C VB B
Ve=12,6.10° m>

T 1,4

12,6 ]

—|=126.10"
571

Y
Y r V -
PD\/YD' :PC\/CYD PD :PC{V_CJ = PD = 14,28X105 X[—4—6——I = 2,83.105

D

Pp=2,83.10° Pa

0,4
— Tp=900x| 221 =567
40

_1 ) v,
TpVp"™ =TV = Tp= TC[V_C !

D

Tp=567TK
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Etats A B C D
Pression 1,5.10° Pa 14,3.10° Pa 14,3.10° Pa 2,83.10° Pa
Volume 40.10° m’ 8.10° m’ 12,6.10° m° 40.10° m’
Température 300 k 571k 900 k 567 k
I-2.3
A P (10°Pa)
143 Bi,:C
10,0
2,83
1,5
0
I-3
Qap=0 Qrc = nCy(Tc-Tr) = 2,41 29,1 x (900 - 571) =+ 23073
Qcp =0 Qpa = nCy (Ta-Tp) = 2,41x29,1x(300 - 367) = -18725

Quantité de chaleur Quate = Qne + Qpa = 23073 — 18725 = 4348
Qtotale = 4335 kJ

I-4 D'apres le premier principe de la thermodynamique Wigti + Qiorate = 0 —

Wtota_[ =~ 4,35 kJ

V\’Ioml = - 4,35
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IT — Acoustigue (6 points)

-1

Ly }_12
On sait que L = IOlogIl = I=1,x10" ici Ijps=1,x101°
0

=102 Wm?2doulns=12610° et Ijgpn=3,16.10°

Ti2s = 1,26.10° W.m™ et I 000 = 3,16.10° W.m™

I
II-2 Low= 2L =3026.107 d'ot Ly = 101og}i' = 10log
0

L, = 74,8 dB
-3
-3.1 Om= pmem = 2100x20x1072 =420 kg m™
0-3.2 R = 40 log 420 — 46 = 58,9

Rm = 59 dB
0-3-3 R = 10 log——l— = T =1,279.107°

Tm = 1,28.10°°
-4
-4-1 Re=17log 7+ 4 =1836

Rr= 18,4 dB
I-4-2 Re= 10 log~1— = 1v=0,01456

Ts
¢ =0,0146
-5
S + S
0-5.1 7, =0 0n T X5
S, +S,

avec S, = 1,2x1,4 = 1,68 m”* et S, = 580x2,70- S, = 13,98 m’

28 x107° x 13,9 i
. :1, 8 x >< 3,98 +0,0146x 168 ~1567.10°
& 13,98 + 1,68

3026 x1077

=748

O-s5.2 Rg=10 Iog—l— =28
TE
R, =28 dB
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II-5-3 dans la chambre Ly =Lg —Rg = 74,8 - 28 = 46,8

Ly =468 dB
I — Chimie (6 points)
I-1
0, . HO
ox
fort O, oxydant le + fort
APT Al
-2
I-2.1
AP + 3¢ = Al
i-2.2

0;+2H0+4e=4HO

La réaction a lieu dans le sens 1, or une oxydation est une perte d’électron et une réduction un gain

d’électron donc ¢’est une réduction.

i-3
30, +6H,0+12¢— 12HO
4Al— 4 AP 12 €
4 Al+3 0+ 6 H,0 — 4 AP+ 12 HO'
O1-4
6 .
(AP = . . 0,205 mole d'ott ma; = 0,205x27 = 5,54
27+3+3x16
ma=3554¢
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PROPOSITION DE BAREME

I- Thermodynamique (8 points)

I-1

I-2
I-2.1

I-2.2
1-2.3
I-3
1-4

II — Acoustique (6 points)

1 pt

0,5 pt + 0,5 pt + 0,5 pt

2 pts
1.,Spt
1pt

1 pt

-1 0,5 pt + 0,5 pt
1.2 DRt L DKt
SR Ve Pb L iJL
-3

n-3.1 0,5 pt

-3.2 0,5 pt

II-3-3 0,5 pt

-4

-4-1 0,5 pt

I-4-2 0,5 pt

-5

I1-5.1 0,5 pt

II1-5.2 0,5 pt

-5-3 0,5 pt

HI — Chimie (6 points)

-1 1,5 pts

m-2

2.1 1pt

2.2 1pt

ITI-3 1,5 pts

-4 1pt
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